

走进警营学知识 永城小记者收获多

文/图 京九晚报全媒体首席记者 鲁超

阅读提示

11月1日下午，永城市的60多名京九晚报小记者走进永城市公安局，参观“110”指挥中心，观看特警表演，目睹难得一见的警用枪械，了解报警知识，学习自防互救知识。



小记者聆听民警讲解报警指示



威武的警用摩托车



小记者与特警叔叔合影



小记者们在公安局门前合影留念



小记者参观110指挥中心

神秘的“110”指挥中心

11月1日下午，在京九晚报小记者培训中心老师的带领下，60多名小记者走进永城市公安局“110”指挥中心接警值班室。面对电视监控系统的大屏幕，小记者们十分好奇。

“这里就是我们的高清智能卡口系统，在市区周围的交通要道上都有这样的卡口，不但每辆进出的车都会被拍照，而且如果有可疑和被追查的车辆，还可以自动报警，附近的民警就会在第一时间将犯罪嫌疑人抓获。”“110”指挥中心民警黄曼向小记者们介绍。

三维城区地图引起许多小记者的关注，地图上不但能看到永城市的所有街道、公共设施和建筑物，还可以通过

GPS卫星定位系统显示巡逻警车的位置。一旦有群众报警，“110”指挥中心的民警就可以指派距离最近的民警处警。

为了让小记者们学到更多的报警和自我防护知识，黄曼还就“110”是什么、哪种情况下可拨打“110”、如何正确拨打“110”、如何保护好自己等常识向小记者们详细讲解。

“能走进‘110’指挥中心真是太好了！我看到了警察叔叔和警察阿姨是怎么工作的，也学会了如何拨打‘110’报警。”有小记者说。聆听了民警的讲解后，小记者们纷纷表示学到了很多实用知识。

“飞天入地”很神奇

可能很多小记者都见过无人机，但警用无人机恐怕就很少见到了。随着一阵螺旋桨发出的声音，一架警用无人机在民警的操作下飞了过来。

“无人机能飞到空中进行侦查，迅速找到犯罪嫌疑人，也可以通过遥控进行远程喊话，震慑坏人或者帮助被困群众……”民警告诉小记者们，警用无人机能飞上数百米的高空进行监控和侦查，什么情况都逃不过它锐利的“眼睛”。它还能通过喊话器进行远程喊话，甚至携带和投放救援物品。

警用无人机能“飞天”，如果坏人躲藏到地下洞穴里或有人被困在倒塌的房屋下该怎么办？不用担心，这时就可以利用警犬来“入地”了。

当民警将威风凛凛的警犬带到小记者们面前时，很多小记者都瞪大了眼睛，等着看警犬是如何“大显身手”的。

只见两名民警一人扮演坏人、一人发出命令，之后，警犬如同利箭，飞一般地冲了过去。无论“坏人”如何躲避、逃窜，都无法摆脱神勇的警犬，很快就被“擒下”了。

“立正，坐下，转圈……”随着民警的口令，刚才还威风凛凛“捕捉”坏人的警犬，瞬间变得格外温和和听话，并能按照命令来完成不同的动作。警犬的精彩表现引起小记者们大声欢呼，他们不停地鼓掌。

“厉害”的警用枪械

枪，是许多孩子都喜欢的玩具，尤其是男孩子，但很多人恐怕一生都没有亲眼见、亲手拿真枪的机会。所以，当警用枪械摆放在小记者们面前时，大家立即激动起来。

“这是电击枪，可通过电击让坏人失去抵抗和逃跑的能力。”看到小记者们充满好奇的目光，民警拿起一把把有不同作用的警用枪械进行介绍。

手枪、微型冲锋枪、网枪、散弹枪……这些平时只能在电视上看到的武器装备让小记者们兴奋不已，他们零距离地

体验了各种警用装备，过了一把“警察瘾”。

特警一边为小记者们进行展示，一边从枪械的构造、功能等方面进行细致解说。

第一次接触真正的警用枪械，小记者们非常兴奋，听得非常专注，还积极与特警叔叔互动，提出自己的问题。讲解结束，特警叔叔在嘱咐小记者们正确的持枪姿势和需要注意的事项后，小记者们排好队，安静有序地轮流触摸装备，并以帅气的姿势拿着枪械与特警叔叔合影。

“灵动”的警用摩托车

停放在永城市公安局院内的警用摩托车格外威武，尤其是打开摩托车上的警灯之后，闪烁的灯光更是引起小记者们的兴趣。

“哇，骑摩托车的警察好帅！”“这摩托车真好看！”“我知道，我知道，这就是骑警所驾驶的摩托车！”……看到特警骑着警用摩托车来到现场，小记者们沸腾了。

“这就是特警驾驶的摩托车，在城市里，他们的作用可大

了！”京九晚报小记者培训中心的徐老师告诉小记者们，因为城市内道路车流量大，骑警具有很大的优势，可以快速到达现场，指挥和疏导交通。

观看时，小记者们还用手触摸了威武的警用摩托车，有的小记者还在其家长或老师的帮助下坐上摩托车，拍下具有纪念意义的照片。